

# 美寶莊園 / 第二屆美寶莊園「蛹化蝶」網路徵文活動（國中組）

## 人物素描

---

allen851003 / May 13, 2011 05:41PM

### 人物素描

前世的情緣，造就我們今生的邂逅；淚水與汗水，交織著此生的幸福；承諾的誓言，決定了來生依然與你相識……若女兒，是爸爸前世的情人，那麼媽媽，就是我三世的妻妾。

纖長的清影，深邃的眼神及玲瓏的身子，是媽媽百看不膩的造型；風韻，幽默，帶點痞痞的辭藻，更是每天環繞在耳邊的樂韻……

媽媽小時候，生活在一個家道衰落的家庭，遭到外公生意失敗，欠下了一屁股債，身為家中的長女，這時天籟雖並沒有使她掉淚，反而使她更自立自強，挑起養家的重擔，最後外公外婆離了婚，媽媽從此與深愛的父親道別。自那時起，媽媽、勤奮，便是媽媽的人生觀。記得她曾說過：「面對困難中的媽媽，是期待上天文運，雖然我聽不懂本國語說什麼，但我會把一個個英文單字的用法背譯下來，回家也會好好看過。」無法補習，媽媽靠著自學和勤於練習，變成適合列前茅。至今，媽媽還是把積極、努力，作為金科玉律，她所學的每一件事，像手工藝、爵士鋼琴、日文……等，都是盡善盡美，不過卻和具樂天派性格的我常起衝突，所以媽媽也常念我，甚至起了脾氣。

媽媽開始，媽媽生了重病，住了幾個星期。某日我去陪她，握著她滿青筋紋路的手，手上粗繭的鱗鱗已數不清，看著日渐消瘦的媽媽，躺在病床上，細微的呼吸聲，以及我摸過、摸過的心跳聲，是病房裡唯一的聲音。我因為媽媽憔悴，小睡了片刻。在睡夢中，一股暖流流經我心，「媽媽吃了沒？功課做了沒？」換來我泛紅的眼眶，原來這不是夢，是媽媽用微薄的力量和我說的幾句話，「不要再似電腦了，媽媽呢，看看課外讀物。」「喂！」這次我竟然沒有生氣媽媽的苦口婆心，反而輕輕的應和一聲，這時的我心懷發誓，即使自此以後，有些困難，但我還是會改掉懶散的壞習慣，和媽媽一樣，奉行積極、踏實，此時天籟好似浮現於母親纖細的臉龐，在那心靈的接觸間。

看著母親的自傳，充滿了童年的辛勤與艱辛，「假使仗大家優秀的身分降生小家庭王，卻沒能擊垮我，只是女兒們的夢想都能依偎在父親的胸懷中，但我……」看著看著不免覺得傷感，若我少了父愛，也能像母親一般穩健的走下去嗎？母親節將至，我要送給母親的禮物，不再是幾張廉價的卡片，而是一雙溫暖結實，更加沉穩如父親般的肩膀。

---